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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κα Σ.Χ. Ασημακοπούλου

     ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π.  1473/26-11-2025  «Αύξηση πτωχεύσεων 
στην Ελλάδα και ανάγκη άμεσης στήριξης της μικρομεσαίας επιχείρησης».

Σε συνέχεια της υπ’ αριθ. πρωτ. 1473/26.11.2025 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
του μέλους της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος «Ελληνική Λύση», κας. 
Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης παρατίθενται τα 
ακόλουθα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, αναγνωρίζοντας τη σημασία της εύρυθμης λειτουργίας και 
ανάπτυξης της δραστηριότητας των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων της χώρας που 
αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας, προάγει μία σταθερή αναπτυξιακή 
πολιτική και υλοποιεί στοχευμένες και δημοσιονομικά τεκμηριωμένες παρεμβάσεις. 
Αναπτύσσει εξίσου στοχευμένες νομοθετικές πρωτοβουλίες όπως ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος, 
γνώρισμα του οποίου είναι, μεταξύ άλλων, η ουσιαστική στήριξη των ΜμΕ μέσω της καταρχήν 
επέκτασης του είδους ενισχύσεων, της καθιέρωσης πολλαπλών ειδών κινήτρων 
χρηματοδότησης και την επιτάχυνση αξιολόγησης και ολοκλήρωσης αυτών, γεγονός που επιδρά 
άμεσα σε κάθε ΜμΕ όπως ευλόγως γίνεται αντιληπτό.

 Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο παρεμβαίνει προληπτικά, ενισχύοντας τον παραγωγικό 
και ψηφιακό μετασχηματισμό των ΜμΕ, με στόχο την εδραίωσή τους στην αγορά και την 
θωράκισή τους έναντι εξωγενών κρίσεων (όπως ενδεικτικά το ενεργειακό κόστος, οι διεθνείς 
πληθωριστικές πιέσεις κ.ο.κ.). Αξιοποιώντας σειρά χρηματοδοτικών εργαλείων και διαθέσιμων 
πόρων, το Υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζει έτσι με άμεσο τρόπο τις επενδύσεις εκσυγχρονισμού 
και ψηφιοποίησης ποικίλων δραστηριοτήτων των ΜμΕ. Χαρακτηριστική είναι η ανάπτυξη της 
δράσης «Έξυπνη Μεταποίηση», συνολικού προϋπολογισμού 106,7 εκ. ευρώ, δυνάμει της 
οποίας θα παρασχεθεί άμεση στήριξη και ουσιαστική ρευστότητα σε μικρές, πολύ μικρές και 
μεσαίες επιχειρήσεις. Θα πρέπει να επισημανθεί ότι ήδη έχουν ενταχθεί στην εν λόγω δράση 
151 επενδυτικά σχέδια, έκαστο εκ των οποίων πληροί τα κριτήρια ένταξης που εν γένει 
στοχεύουν στην βελτίωσης της ανθεκτικότητας των επιχειρήσεων, την ανάπτυξη και 
αναβάθμιση συστημάτων ψηφιακής διαχείρισης καθώς και προμήθειας κατάλληλου 
εξοπλισμού που να ανταποκρίνεται στις υφιστάμενες ανάγκες και μελλοντικές προκλήσεις. 
Παράλληλα, υλοποιούνται σε κάθε περιφέρεια της χώρας, σύμφωνα και με τον Χάρτη 
Περιφερειακών Ενισχύσεων της περιόδου 2022-2027, συγκεκριμένα προγράμματα ενίσχυσης σε 
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ΜμΕ τόσο σε επίπεδο συμβουλευτικών υπηρεσιών και επαγγελματικής κατάρτισης όσο και σε 
εκείνο των επενδυτικών ενισχύσεων. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Ανάπτυξης στοχεύοντας στη συνεχή μείωση της 
γραφειοκρατίας και αξιοποιώντας με αποτελεσματικό τρόπο τους πόρους του Ταμείου 
Ανάκαμψης, αναπτύσσει έργα και δράσεις που λειτουργούν λυσιτελώς στην απλούστευση 
αδειοδότησης οικονομικών δραστηριοτήτων και την εν γένει μείωση των γραφειοκρατικών 
αγκυλώσεων. Ουσιώδες εργαλείο στην επίτευξη των εν λόγω στόχων είναι η ανάπτυξη και 
λειτουργία του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος “OpenBusiness”. Το παρόν 
σύστημα, διευκολύνει με άμεσο και απλό τρόπο τις επιχειρήσεις, κατά μείζονα δε λόγο τις ΜμΕ, 
παρέχοντας σε αυτές όλη την πληροφόρηση που άπτεται της κείμενης, σχετικής με τη 
λειτουργία τους, νομοθεσίας και οδηγεί αυτές σε ταχύτερη και απλούστερη αδειοδότηση. Η 
άμεση και ταχεία δε εξέλιξη της διαδικασίας αδειοδοτήσεώς τους τελεί σε πλήρη συνάρτηση 
και άμεση συνάφεια με την άμεση δυνατότητα πρόσβασης των ΜμΕ σε όλα τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά εργαλεία και προγράμματα. 

Πέραν αυτών, το Υπουργείο Ανάπτυξης συμβάλλοντας στη συνολική κυβερνητική 
στρατηγική, προάγει και εφαρμόζει μέτρα που μειώνουν το κόστος λειτουργίας των 
επιχειρήσεων ενώ παράλληλα αντιμετωπίζει έκτακτες εξωγενείς κρίσεις (π.χ. ενεργειακή) μέσω 
δράσεων που ενισχύουν τη μείωση του σχετικού κόστους σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, ιδίως με 
επενδύσεις σε τεχνολογίες εξοικονόμησης ενέργειας, αυτοματισμών και ψηφιακών 
συστημάτων παραγωγής. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα επικαλούμενα στοιχεία της Eurostat εντός της προκείμενης 
Ερώτησης, τα οποία και αποτελούν αφετηριακή βάση αυτής, σημειώνεται αρχικά ότι αυτά 
εκτίθενται αποσπασματικά και ουδόλως αντανακλούν την πραγματική διάσταση των 
πραγμάτων. Και τούτο διότι τα εν λόγω στοιχεία αφορούν σε τριμηνιαία ποσοστιαία μεταβολή 
και όχι στον συνολικό αριθμό πτωχεύσεων. Τουναντίον, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα 
επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, οι πτωχεύσεις επιχειρήσεων στην Ελλάδα έχουν μειωθεί 
δραστικά σε απόλυτους αριθμούς υπό την θητεία της παρούσας Κυβέρνησης και δη εάν 
αναλογιστεί κανείς ότι το ποσοστό αυτό αγγίζει το 90%, ήτοι από 206 του έτος 2015 σε 23 το 
έτος 2024. Συνεπώς, η εξαγωγή γενικευμένων συμπερασμάτων επί τη βάσει αποσπασματικής 
ανάγνωσης δεδομένων δεν απηχεί την πραγματικότητα όπως τούτη προκύπτει εκ των 
υφιστάμενων δεδομένων.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης συνεχίζει να στηρίζει το σύνολο των επιχειρήσεων της 
επικράτειας παραμένοντας έτσι σταθερά προσανατολισμένο στη στήριξη και των μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων, με πολιτικές που ενισχύουν την παραγωγική βάση, την καινοτομία και 
τη βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας. 

    
                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΑΛΒΕΡΤΗ ΦΩΤΕΙΝΗ
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